



中办国办印发

《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》

新华社北京8月27日电 为深入贯彻党的二十大精神,落实中央人才工作会议部署,全方位培养和用好青年科技人才,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》强调,要坚持党对新时代青年科技人才工作的全面领导,用党的初心使命感召青年科技人才,激励引导青年科技人才大力弘扬科学家精神,传承“两弹一星”精神,继承和发扬老一代科学家科技报国的优秀品质,坚持“四个面向”,坚定敢为人先的创新自

信,坚守科研诚信、科技伦理、学术规范,担当作为、求实创新、潜心研究,在实现高水平科技自立自强和建设科技强国、人才强国实践中建功立业,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中奉献青春和智慧。

■下转第3版

孙绍骋主持召开“两代表一委员”座谈会

本报8月27日讯(记者 刘晓冬)8月27日,自治区党委书记孙绍骋主持召开“两代表一委员”座谈会,结合主题教育,就如何更好发挥代表委员作用,听取代表委员们的意见和建议。

座谈会上,白静、赵会杰、崔强、李炯、丁凯、王会雨、鲁占清、王勇、李彬、曹红、闫宏伟、徐克等12位各级党代表、人大代表、政协委员先后发言,自治区党委办公厅、党委组织部、人大常委办公厅、政协办公厅就服务保障“两代表一委员”履职情况作了汇报。孙绍骋认真听取发言和汇报,并就有关问题与大家进行交流,并要求有关方面认真研究办理代表委员们提出的意见和建议。

孙绍骋说,党代表、人大代表、政协委员,都是从千千万万的党员、群众中挑选出来的,是各领域行业的先进分子和杰出代表,是党的重要政治资源和执政资源,发挥好代表委员作用十分重要。我们办好两件大事、实现闯新路进中游目标,我们健全监督贯通协调机制、织密织牢监督网络,都需要广大代表委员更加广泛深入地参与进来,主动发挥优势,集思广益、献计出力。

孙绍骋说,近年来,在各级各方面的共同努力下,我区“两代表一委员”的履职能力、履职效能持续提升。但从实际情况看,代表委员作用发挥得还不够充分,存在履职没有做到常态长效、履职方式单一、联系群众不够紧密等问题。问题产生的原因是多方面的,既有有关方面重视不够、履职渠道不畅的因素,也有代表委员主观能动性不强的问题,但主要还是机制不顺。

王莉霞在三北工程黄河“几字弯”攻坚战推进会上致辞 调研河套灌区节水控水工作

本报巴彦淖尔8月27日电(记者 章奎)受自治区党委书记孙绍骋委托,8月27日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞参加三北工程黄河“几字弯”攻坚战推进会并致辞。

王莉霞在致辞中,向与会同志致以问候,并代表自治区党委、自治区政府,向奋战在三北工程黄河“几字弯”攻坚战一线的同志们致以崇高敬意。她指出,黄河“几字弯”攻坚战是推进黄河流域生态保护和高质量发展的重要举措,也是打赢污染防治攻坚战、打好污染防治攻坚战的关键战役。

超1.5万原民族语言授课教师获三级甲等以上证书

本报8月27日讯(记者 刘志贤)近年来,我区通过多级培训、全员参与、全面推进等举措,不断提升原民族语言授课学校教师国家通用语言文字应用水平和能力。

2022年,通过开展国家通用语言文字应用能力提升项目,自治区本级累计培训中小学(幼儿园)教师1.1万余人,同时对尚未取得普通话水平等级证书的1.6万名原民族语言授课学校(幼儿园)在岗教师进行普通话水平测试,超1.5万名教师取得三级甲等以上等级证书。包香春是通辽市蒙古族中学教师,参加了通辽市原民族语言授课学校教师国家通用语言文字应用能力提升培训班,通过与专家老师们的互动交流,她发现了很多自己发音的弱点和不足。

三北工程研究院在巴彦淖尔揭牌

本报巴彦淖尔8月27日电(记者 古斯毕力格)8月27日,三北工程研究院在巴彦淖尔市磴口县的内蒙古林科院沙漠林业实验中心揭牌成立。

据悉,三北工程研究院成立以后,将围绕“三北”工程实施过程中的卡点、难点和痛点问题,强化相关的基础理论和关键技术研发,推进科技成果转化应用,为“三北”工程提供行之有效的新技术和新模式;将林科院全域47万亩林地范围打造成全国防治沙高质量发展科技示范园区,为“三北”地区精准治理和三大攻坚战提供可复制、可推广的示范样板;三北工程研究院

第九届库布其国际沙漠论坛闭幕

本报8月27日讯(记者 帅政)8月27日,第九届库布其国际沙漠论坛在鄂尔多斯市杭锦旗闭幕。与会代表围绕“以科技引领治沙,让荒漠造福人类”这一主题进行了广泛交流和深入探讨。

论坛期间,与会代表围绕“以科技引领治沙,让荒漠造福人类”这一主题进行了广泛交流和深入探讨。论坛期间,与会代表围绕“以科技引领治沙,让荒漠造福人类”这一主题进行了广泛交流和深入探讨。

迎接第四届中蒙博览会

第四届中蒙博览会规划 主展面积历届最大

本报8月27日讯(记者 高慧)8月26日,记者走进第四届中蒙博览会举办地——呼和浩特市敕勒川国际会展中心,现场工作人员正在紧张有序地进行展馆搭建工作。

“展馆搭建流程是先出设计图,然后和展方对接修改,确认后再出施工图,发给厂家进行生产,最后将所有建材运至场馆进行搭建。8月24日我们正式开始入场搭建,到9月4日,会场所有搭建工作将全部按期完成,9月5日,将以最好的形象和大家见面。”自治区商务厅对外贸易处处长丁晓龙介绍。



志愿者出征

携手行动,让荒漠造福人类 ——写在第九届库布其国际沙漠论坛闭幕之际

8月27日,为期3天的第九届库布其国际沙漠论坛落下帷幕。作为全球唯一致力于推动世界荒漠化防治的大型国际论坛,库布其国际沙漠论坛在全球范围内凝聚防治沙共识,促进防治沙交流合作。

当前,沙漠占据整个地球陆地面积的三分之一,威胁着全球三分之二的国家和地区,五分之一的人口生存和发展。可以说,荒漠化是全人类的共同挑战,防治荒漠化是实现全球可持续发展的必然选择,是国际社会的共同期盼。

虽然荒漠治理过程中存在着重重困难,但通过荒漠生物多样性保护与资源可持续利用,人类可以改造荒漠、利用荒漠,进而实现荒漠化地区的可持续发展。

蒙草生态环境(集团)股份有限公司创始人王召明认为,每个地区长什么植物是由土地决定的。

只争朝夕 争先进位 ——切实改进工作作风系列谈⑥

□哈里琴

天地转,光阴迫,一万年太久,只争朝夕。

面对全国各地百舸争流、千帆竞进的发展态势,内蒙古要想闯新路、进中游,必须拿出只争朝夕的劲头、久久为功的毅力,破拖沓之弊、快干事之风,绷紧“争”的箭弦,保持“争”的韧劲,提速提效谋发展、争分夺秒抓落实。

只争朝夕、争先进位,还要在行动上“快人一拍”。广大党员干部都要时刻保持“充满电、加满油”的工作状态,任务一明确,马上就落实;工作一部署,马上去推动;事情有进展,马上就反馈,时时赶前、处处争先、事事创优;能当天干成的事,绝不拖到明天,日事日毕、日清日高,做到事不过夜、案无积卷。

短评



距中国—蒙古国博览会开幕 还有9天

中国—蒙古国博览会 还有9天